



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το υπ' αριθμ. 50/10-11-2016 Πρακτικό της Οικονομικής Επιτροπής Ιονίων Νήσων

Αριθμ. απόφασης 880-50/10-11-2016

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Ορισμός δικηγόρου Π.Ε. Λευκάδας.

Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 10 - 11 - 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30, στα Καταστήματα των Περιφερειακών Ενοτήτων Κέρκυρας (Σαμάρα 13), Λευκάδας (Αντ. Τζεβελέκη), Κεφαλονιάς (Αργοστόλι /Πλατεία Βαλιάνου) και Ζακύνθου (21ης Μαΐου) συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη, η Οικονομική Επιτροπή Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, μετά από την με αριθμ. πρωτ. οικ. 96481/121/07-11-2016 πρόσκληση του Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, κ. Διονυσίου Στραβοράβδη, σύμφωνα με το άρθρο 175 του Ν.3852/2010, η οποία επιδόθηκε εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη της.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1. Διονύσιος Στραβοράβδης	Πρόεδρος
2. Σπυριδούλα - Σοφία Αγγουράκη	Αντιπρόεδρος
3. Διονύσιος Μπάστας	Τακτικό Μέλος
4. Ανδρόνικος (Νικόλας) Βαλλιανάτος	Τακτικό Μέλος
5. Θεόδωρος Καμπίτσης	Τακτικό Μέλος
6. Γεώργιος Τσιλιμιδός	Τακτικό Μέλος

Το τακτικό μέλος κ. Ευστάθιος – Σωτήριος Κουρής απουσίαζε από τη συνεδρίαση και τα αναπληρωματικά μέλη, κ. Αναστάσιος (Τάσος) Σαλβάνος και κ. Παναγιώτης (Τάκης) Μεταλληνός δεν μπορούσαν να παραστούν προς αναπλήρωση, όπως ενημέρωσαν.

Χρέη γραμματέα εκτελεί η ορισθείσα με την αριθμ. πρωτ. οικ. 11588/4877/05-02-2014 Απόφαση του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας, Ειρήνη Διαμάντη.

Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, κ. Διονύσιος Στραβοράβδης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

.....ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ

Στη συνέχεια τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής προχώρησαν στο παρακάτω θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης:

Θέμα 16° Ε.Η.Δ.: Ορισμός δικηγόρου Π.Ε. Λευκάδας.

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. αναπτύσσει το 16ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και καταθέτει εισήγηση του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κ. Θεόδωρου Γαλιατσάτου, η οποία έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: Ορισμός δικηγόρου.

Σχετ.: 1) Η υπ' αριθμ. 937/2016 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.

2) Η από 7-11-2016 εισήγηση περί άσκησης εφέσεως του Δικηγόρου Αθηνών Ευαγγέλου Γκιουγκή.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Την 13-10-2016 κοινοποιήθηκε προς την Π.Ι.Ν. η υπ' αριθμ. 937/2016 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, δυνάμει της οποίας έγινε δεκτή η από 26-10-2006 αγωγή της Φωτεινής συζ. Αναστασίου Χατζηβαρίτη, το γένος Οδυσσέα (Όντι) Καββαδά, η οποία στρεφόταν κατά της πρώην Ν.Α. Λευκάδας υπό την ιδιότητα του εκτελεστή της διαθήκης του Οδυσσέα (Όντι) Καββαδά. Με την ως άνω απόφαση αναγνωρίστηκε η ακυρότητα των διαθηκών της αποβιώσας κατά το μέρος που προσβάλλουν τη νόμιμη μοίρα της ενάγουσας και ότι το κληρονομικό δικαίωμα της ενάγουσας για την συμπλήρωση της νόμιμης μοίρας της ανέρχεται σε ποσοστό 0,50 εξ αδιαίρετου επί του συνόλου της περιουσίας της αποβιώσας.

Επειδή σύμφωνα με την από 7-11-2016 εισήγηση του Δικηγόρου Αθηνών Ευαγγέλου Γκιουγκή, ο οποίος χειρίστηκε την υπόθεση για λογαριασμό της Π.Ι.Ν., η ως άνω απόφαση είναι δεκτική ασκήσεως εφέσεως, καθόσον προβαίνει σε αυθαίρετους υπολογισμούς της κληρονομιαίας περιουσίας της αποβιώσας.

Επειδή κατά συνέπεια έχουμε έννομο συμφέρον να ασκήσουμε έφεση κατά της ανωτέρω αποφάσεως ενώπιον του αρμοδίου Εφετείου Αθηνών, υπό την ιδιότητα του εκτελεστή της διαθήκης του Οδυσσέα (Όντι) Καββαδά.

Επειδή κατά το άρθρο 176 του Ν. 3852/2010, 1.Η Οικονομική Επιτροπή είναι αρμόδια για: ι) Την απόφαση για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων.

ιγ) Την πρόσληψη πληρεξούσιου δικηγόρου και την ανάκληση της πληρεξουσιότητας του, όταν δεν έχει προσληφθεί δικηγόρος με πάγια αντιμισθία ή ο προσληφθείς δεν έχει δικαίωμα παράστασης στο δικαστήριο που είναι διάδικος η περιφέρεια. Με απόφαση της είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία.

Επειδή για την άσκηση της εφέσεως πρέπει κατ' εξαίρεση να διοριστεί Δικηγόρος με εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία, λόγω των πολύπλοκων νομικών ζητημάτων και της μακράς διάρκειας της δίκης.

Επειδή την συγκεκριμένη υπόθεση χειρίζεται ήδη από το έτος 2006 ο Δικηγόρος Αθηνών Ευάγγελος Ηλ. Γκιουγκής, ο οποίος έχει εξειδικευμένη και πλήρη γνώση του φακέλου και των σχετικών με την διαφορά εγγράφων και έχει συντάξει όλα τα σχετικά δικόγραφα έως σήμερα.

Για τους λόγους αυτούς, εισηγούμαστε για:

Τον ορισμό του Δικηγόρου Αθηνών Ευαγγέλου Ηλ. Γκιουγκή (ΑΜ 6544), κατοίκου Αθηνών (Πλατεία Βικτωρίας 9): α' Να συντάξει και καταθέσει ενώπιον του αρμοδίου δικαστηρίου την παραπάνω έφεση κατά της υπ' αριθμ. 937/2016 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, β' Να παραστεί ενώπιον του Εφετείου Αθηνών ή οποιουδήποτε άλλου αρμόδιου Δικαστηρίου ή Αρχής κατά την ορισθησομένη δικάσιμο ή σε οποιαδήποτε άλλη μετ' αναβολή δικάσιμο, καταθέτοντας προτάσεις και υπομνήματα, αναπτύσσοντας προφορικά και γραπτώς τους ισχυρισμούς της ΠΙΝ προς εξαφάνιση της εκκαλουμένης απόφασης και προς αντίκρουση της από 26-10-2006 αγωγής της Φωτεινής συζ. Αναστασίου Χατζηβαρίτη, το γένος Οδυσσέα (Όντι) Καββαδά κατά της Π.Ι.Ν. και γ' Να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη δικαστική ενέργεια που σχετίζεται με την ως άνω εντολή.

Η αμοιβή του ανωτέρω δικηγόρου να προσδιοριστεί στη νόμιμη αμοιβή σύμφωνα με τον Κώδικα περί Δικηγόρων και το Ν. 4194/2013.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ

Ενημερωτικό Σημείωμα – Γνωμοδότηση επί εκδοθείσας απόφασης

Την 15-2-2016 εξεδόθη από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών η υπ' αριθμόν 937/2016 απόφαση (Τακτική Διαδικασία) μετά από νόμιμη κλήση επί της από 26-10-2006 αγωγής της Φωτεινής συζύγου Αναστασίου Χατζηβαρίτη θυγατέρας Οδυσσέα (ήδη μετά την αλλαγή φύλου Όντι Καββαδά) και Παγώνας Καββαδά κατά των 1)Κωνσταντίνου Λυμπερόπουλου, 2)Οδυσσέα Αθανασίου, 3)Μαρίας συζ. Νικολάου Καββαδά, 4)Ιερού Ναού Αγίας Αικατερίνης Κατωχωρίου Λευκάδας, 5)Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Κατωχωρίου Λευκάδας, 6)Ιερού Ναού Αγίας Κυριακής Γενίου Λευκάδας, 7)Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 8)Δήμου Λευκάδας, 9)Ιεράς Μητρόπολης Λευκάδας και Ιθάκης, 10)Δήμου Λευκάδας ως νόμιμου καθολικού διαδόχου της Κοινότητας Κατωχωρίου Λευκάδας, 11)Δήμου Λευκάδας ως νόμιμου καθολικού διαδόχου της Κοινότητας Βλυχού Λευκάδας, και η οποία συνεκδικάσθηκε με την πρόσθετη παρέμβαση του κ. Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών (ήδη Οικονομικών) και μετά την έκδοση της υπ' αριθμόν 587/2009 μη οριστικής απόφασης του ιδίου Δικαστηρίου με την οποία διετάχθη η διενέργεια πραγματογνωμοσύνης.

Κατά τη συζήτηση της άνω αγωγής και της πρόσθετης παρέμβασης παραστάθηκαν για λογαριασμό των 4ου, 5ου, 6ου, 7ης, 8ου, 9ης, 10ου και 11ου των εναγομένων.

Η άνω υπ' αριθμόν 937/2016 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών έκανε δεκτή την άνω αγωγή της ενάγουσας και απέρριψε την πρόσθετη παρέμβαση, αναγνωρίζοντας την ακυρότητα της από 30-5-1996 ιδióγραφης διαθήκης ως και της με αριθμό 7563/5-9-1996 δημόσιας διαθήκης της αποβιώσασας την 4-2-1997 στην Αθήνα Όντι Καββαδά του Γρηγορίου και της Κωνσταντίνας, κατά το μέρος που προσβάλλουν το δικαίωμα της νόμιμης μοίρας της ενάγουσας, ενώ αναγνώρισε επίσης ότι το κληρονομικό δικαίωμα της ενάγουσας ως νομίμου μεριδούχου ανέρχεται σε ποσοστό 0,50 εξ' αδιαιρέτου επί του συνόλου της πραγματικής κινητής και ακίνητης κληρονομιαίας περιουσίας της άνω αποβιωσάσης.

Η άνω απόφαση επιδόθηκε στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων για την οποία και παραστάθηκα και μέχρι σήμερα δεν έχει ασκηθεί κανένα ένδικο μέσο κατά της άνω απόφασης από τους ομοδίκους, από όσο γνωρίζω.

Επειδή φρονούμε ότι η άνω πρωτόδικη απόφαση προβαίνει σε αυθαίρετους υπολογισμούς της κληρονομιαίας περιουσίας της αποβιωσάσης, είναι δεκτική ασκήσεως εφέσεως εκ μέρους μας, προκειμένου ο υπολογισμός να γίνει κατά δικαιότερο και πιο αντικειμενικό τρόπο.

Επειδή είναι πιθανή η άσκηση εφέσεως εκ μέρους της ενάγουσας αντιδίκου, θεωρούμε ότι είναι απαραίτητη και η εκ μέρους μας άσκηση εφέσεως.

Επειδή η νόμιμη προθεσμία για την άσκηση ενδίκων μέσων και ειδικότερα για την κατάθεση εφέσεως κατά της άνω απόφασης εκπνέει την τρέχουσα εβδομάδα θα ήθελα να μας ενημερώσετε σχετικά με τις προθέσεις σας προκειμένου να προβούμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου η άνω απόφαση να προσβληθεί με έφεση και να αποφευχθεί το ενδεχόμενο τελεσιδικίας αυτής.

Αθήνα την 7-11-2016

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος

Ευάγγελος Γκιουγκής

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη της τα ανωτέρω

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τον ορισμό του Δικηγόρου Αθηνών κ. Ευαγγέλου Ηλ. Γκιουγκή (ΑΜ 6544), κατοίκου Αθηνών (Πλατεία Βικτωρίας 9): α' Να συντάξει και καταθέσει ενώπιον του αρμοδίου δικαστηρίου την παραπάνω έφεση κατά της υπ' αριθμ. 937/2016 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, β' Να παραστεί ενώπιον του Εφετείου Αθηνών ή οποιουδήποτε άλλου αρμοδίου Δικαστηρίου ή Αρχής κατά την ορισθησομένη δικάσιμο ή σε οιαδήποτε άλλη μετ' αναβολή δικάσιμο, καταθέτοντας προτάσεις και υπομνήματα, αναπτύσσοντας προφορικώς και γραπτώς τους ισχυρισμούς της ΠΙΝ προς εξαφάνιση της εκκαλουμένης απόφασης και προς αντίκρουση της από 26-10-2006 αγωγής της Φωτεινής συζ. Αναστασίου Χατζηβαρίτη, το γένος Οδυσσέα (Όντι) Καββαδά κατά της Π.Ι.Ν. και γ' Να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη δικαστική ενέργεια που σχετίζεται με την ως άνω εντολή.

Η αμοιβή του ανωτέρω δικηγόρου να προσδιοριστεί στη νόμιμη αμοιβή σύμφωνα με τον Κώδικα περί Δικηγόρων και το Ν. 4194/2013.

Η παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 880-50/10-11-2016

.....ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ

Μετά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος, λύεται η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Διονύσιος Στραβοράβδης

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ειρήνη Διαμάντη

ΤΑ ΜΕΛΗ

Σπυριδούλα - Σοφία Αγγουράκη

Διονύσιος Μπάστας

Ανδρόνικος (Νικόλας) Βαλλιανάτος

Θεόδωρος Καμπίτσης

Γεώργιος Τσιλιμιδός